Von: info@stadtteilrat.de [mailto:info@stadtteilrat.de]

Gesendet: Donnerstag, 1. August 2019 13:57

An: Bezirksversammlung Altona <<u>bezirksversammlung@altona.hamburg.de</u>> **Betreff:** [EXTERN]-Beschluss des Stadtteilrats Altona-Altstadt vom 31.07.3019 zur

Einrichtung einer öffentlichen WC-Anlage in der Großen Bergstraße

Guten Tag,

der Stadtteilrat Altona-Altstadt hat in seiner gestrigen öffentlichen Sitzung einstimmig folgenden Beschluss zur Einrichtung einer öffentlichen WC-Anlage in der Großen Bergstraße gefasst:

"Im Juni 2017 wurde das öffentliche Säulen-WC in der Großen Berstraße (Höhe Goetheplatz) abgebaut. Seitdem gibt es im Zentrum von Altona-Altstadt keine öffentliche Toilette mehr.

Der Seniorenbeirat Altona, der Sanierungsbeirat und die Bezirksversammlung haben sich in den vergangenen Jahren wiederholt dafür eingesetzt, dass im Bereich Große Bergstraße eine neue öffentliche, barrierefreie Toilette errichtet wird.

Im Jahr 2016 war diese nach Auskunft der Behörde für Umwelt und Energie auch noch geplant. Nachdem das Bezirksamt und der Sanierungsbeirat 2017 einen geeigneten Standort gefunden hatten (an der Großen Bergstraße / nördlich der sog. "Bergspitze"), hieß es Anfang 2018 von Seiten der Behörde für Umwelt und Energie plötzlich, dass am Standort Große Bergstraße - in Anbetracht der begrenzten Haushaltsmittel und im Rahmen der Prioritätensetzung - auf absehbare Zeit keine neue, öffentliche WC-Anlage errichtet werden soll.

Der Stadtteilrat Altona-Altstadt fordert den Ausschuss für regionale Stadtteilentwicklung und Wirtschaft auf, sich weiterhin aktiv dafür einzusetzen, dass im Zentrum von Altona-Altstadt an dem, vom Bezirksamt und Sanierungsbeirat als geeignet bewerteten Standort in der Großen Bergstraße / nördlich der Bergspitze - schnellstmöglichst eine neue barrierefreie, öffentliche WC-Anlage errichtet wird."

Ich bitte Sie, diesen Beschluss an den den Ausschuss für regionale Stadtteilentwicklung und Wirtschaft zur weiteren Beratung und ggf. Beschlussfassung weiterzuleiten und den Erhalt dieses Beschlusses zu bestätigen.

Mit freundlichen Grüßen

Mitglied im Vorstand des Stadtteilrats Altona-Altstadt